

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 112 (9013). Год издания 39-й

СУББОТА, 6 ИЮНЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ОТДЫХАТЬ НУЖНО УМЕТЬ

НАШЕ личное время потому так и называется, что каждый может распорядиться им по своему усмотрению. Интересы и желания у людей разные. Их просто невозможно ограничить какими-то определенными рамками. Один решил провести дни отдыха, допустим, в собственном саду, другой намерен посвятить их рыбалке, третий — поездке в Свердловск. Да мало ли иных возможностей использовать субботу и воскресенье так, чтобы полностью отдохнуть и физически, и душевно. А они у первоуральцев поистине безграничны, а особенно сейчас, когда наступила благодатная, но, к сожалению, по-уральски быстротечная летняя пора: живописные уголки природы, чудесные водоемы, многочисленные базы отдыха, лодочные станции — выбор на любой вкус.

Возможности эти с успехом используются многими тысячами трудящихся. Достаточно в ранние утренние часы субботы побывать на вокзале, горно которого буквально захлестывает в ожидании электричек людское половодье. Или провести час-другой на Билимбаевском тракте, или на тех дорогах, что ведут к Пильной, в Талицу. Но и оставшихся ожидают не менее приятные часы, чем тех, кто решил посвятить их общению с природой. Редко кто усидит дома. И это понятно: солнце, чистый воздух — что может быть приятнее и полезнее после долгой зимы. Итак, первоуральцы умеют отдыхать, ценить время. Но все ли разумно его используют?

Этого утверждать нельзя. Есть основания. Приглядитесь и увидите, как подчас бездумно, серо, говоря о большем, транжирился драгоценные дни короткого лета. Например, с раннего утра до позднего вечера стучат сейчас костяшки домино в жилых кварталах. Любителей «забить козла» сотни. А пользы от этого занятия нет

ни для ума, ни для сердца. Откуда такая лень? Нет, не только от отсутствия желания заняться чем-нибудь более полезным — от неумения умно распорядиться отдыхом.

Но домино раундом на полсуток — грех не особенно велик. Гораздо хуже, когда только что завершенная партия становится поводом для выпивки. Здесь уже выпивавших не бывает, остаются одни побежденные, пострадавшие, в их числе многие жители, город, в котором появляется еще одна мутноглазая компания. Но она не исключение в условиях города. Ее частенько дополняют те, а особенно под вечер, кто с таким жаром, нетерпением стремился всю рабочую неделю к общению с природой. Разве в редкость они, омрачившие вином всю прелесть, на массовках, коллективных выездах.

Могут возразить: такое происходит в личное время, кому дело до того, как мы его проводим. Мы разве себе не хозяева. Все правильно. Но уж коль речь зашла о чувстве хозяина, то необходимо помнить одно: оно подразумевает не любое обращение с отдыхом, а именно бережное, рачительное, заботливое. Это во-первых, а во-вторых, здоровье в нашей стране — дело не сугубо личное, оно общественное, государственное.

Где, как правильно проводить досуг — единных рецептов нет. Да и не нужны они. Каждый может это сделать по своему вкусу, усмотрению. Нужно лишь знать и помнить одно: желания не должны расходиться со здравым смыслом. А применить его в условиях Первоуральска с максимальной пользой есть где. Лето в городе. Пусть же каждый день его дарит каждому из нас заряд энергии, сил, отличного настроения, а наступившая суббота и завтрашнее воскресенье не станут исключением из этого золотого правила.

Сегодня в номере:

- ЛЕТО — ЭТО ЗНАЧИТ ОТДЫХ — 1 стр.
- ТРУДОВОЙ ДНЕВНИК ПЯТИЛЕТКИ — 1 стр.
- ПО ПРИЗВАНИЮ СЕРДЦА — 2 стр.
- ОБЕЩАНИЙ ПОТОК, А ДЕЛ... — 3 стр.
- ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ — 4 стр.

Комсомолец Борис Корляков работает электрослесарем на участке монтажа коробок цеха телевизионных антенн завода технологического оборудования. Хотя стаж у него небольшой, но трудится Борис быстро и качественно. Его работой довольны. Борис успешно учится на заочном отделении Пошкар-Оланского технологического техникума.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ДНИ ГОРЯЧИЕ

Нелегким создается нынче положение у полеводов второго отделения совхоза «Первоуральский» с посадкой капусты. На 4 июня, например, из 80 гектаров по плану засажено было лишь 38. Более семидесяти представителей различных организаций города ежедневно выходят в помощь труженикам полей. А четвертого числа на посадку капусты приехало 40 человек с Магнитки. Сдерживает полеводов и то, что не пущена еще в эксплуатацию оросительная система. Поэтому, чтобы ускорить посадку, горячки доставили сюда на машине цистерну для подвозки воды на полив рассады.

М. ВАХНИНА, статистик совхоза «Первоуральский».

В УДАРНОМ РИТМЕ

Ритмично трудится нынче коллектив Билимбаевского карьероуправления. В мае билимбаевские горняки выполнили план по добыче доломита на 101 процент, известняка — на 104,8. Первого выдали дополнительно 630 тонн, второго — 1539.

Успешно начали горняки карьероуправления и



КАЧЕСТВО ОТЛИЧНОЕ

Успешно закончил май коллектив пятого цеха хромпикового завода. План по выпуску хромовых солей перекрыт на два процента.

В социалистическом со-

ревновании впереди смелые мастера В. Э. Горюнова и В. А. Шематонова. Первая перевыполнила месячное задание на три с половиной процента и добилась отличных показателей по качеству продукции: за весь месяц ни одной тонны солей у нее не пошло вторым сортом. Немалая в том заслуга старшего аппаратчика Б. И. Бранца.

У коллектива мастера В. А. Шематонова показатель по выпуску вадовой продукции — 103,7 процента.

Оба коллектива удачно поработали в первые дни июня.

П. КРИВОЛАПОВ, экономист цеха № 5.

СЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

«Союз-9» — в полете

4 июня космический корабль «Союз-9» продолжал полет вокруг Земли.

Продолжая выполнение программы научно-технических экспериментов, космонавты Николаев и Севастьянов проводили отработку аппаратуры для выполнения ручной ориентации космического корабля по звездам.

Кроме того, космонавты проводили разнообразные медицинские эксперименты и исследования. По данным телеметрии и доклада космонавтов, у них сохраняется высокая работоспособность.

Экипаж космического корабля продолжает успешно выполнять программу полета.

Встречи с избирателями

Предвыборные встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР продолжаются. Они проходят в обстановке большой политической активности.

В Минске состоялась встреча избирателей с членом Политбюро ЦК КПСС К. Т. Мазуровым, в Ленинграде — с членом Политбюро ЦК КПСС А. Н. Шелепиным, в Ставропольском крае — с секретарем ЦК КПСС Ф. Д. Кулаковым.

Кандидаты в депутаты — товарищи К. Т. Мазуров, А. Н. Шелепин, Ф. Д. Кулаков выступили на этих встречах с речами.

Всемирный форум

4 июня в Ленинграде закончилась всемирная встреча молодежи, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В ней участвовали посланцы юности почти ста стран. Они обсудили вопросы укрепления единства своих действий в общей антиимпериалистической борьбе.

(ТАСС).

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

С ПОЛНОЙ УВЕРЕННОСТЬЮ

Недели две назад партком Староуральского завода слушал информацию заведующих агитпунктами о подготовке к выборам. Многим агитаторам сделали тогда замечания о том, что они редко бывают у избирателей. Критика действовала, массово-политическая работа на участке оживилась.

Во-первых, уже 29 мая была закончена проверка списков. На семинаре агитаторы доложили, кто из избирателей, в какое время работает, чтобы голосование прошло организованно. Во-вторых, агитаторы провели беседы по Обращениям ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ко всем трудящимся на квартирах.

На днях на открытых агитплощадках прошли встречи избирателей с доверенным лицом И. К. Бурбулисом. Он

ознакомил присутствовавших с биографией кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР В. И. Большухина, его трудовой и общественной деятельностью, призвал избирателей в день выборов отдать голоса за передового рабочего, коммуниста, Героя Социалистического Труда В. И. Большухина.

Вечерами в агитпункт приходят жители участка. Они ведут беседы с агитаторами, смотрят телепередачи, читают свежие газеты, журналы... Чем ближе день выборов, тем крепче уверенность, что каждый с достоинством выполнит свой гражданский долг.

А. ЧИПИШАНОВА, секретарь участковой избирательной комиссии.

В НОВОМ МИКРОРАЙОНЕ

Когда в городе появляется новый избирательный участок, то это — замечательное свидетельство нашего бурного роста. Взять хотя бы наш агитпункт. В третьей средней школе, которая построена всего два года назад, нам отдали большую светлую комнату. Посмотришь в окно — кругом пятиэтажные многоквартирные дома. Прямо-таки как грибы выросли они за каких-нибудь несколько лет.

В день выборов на участке № 23 будут голосовать более двух тысяч избирателей. А сейчас свыше 60 агитаторов хромпикового завода ведут по месту жительства большую разъяснительную работу. Все избиратели ознакомлены с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР В. Д. Калмыкова и В. И. Большухина, с Обращениями ЦК КПСС, ВЦСПС и

ЦК ВЛКСМ к трудящимся. Кроме того, проведены встречи с доверенными лицами Н. К. Деманевым и Н. Ф. Воронковым.

Заведующий агитпунктом А. Лутфуллин еженедельно организует массовые мероприятия. Избиратели слушали лекции о международном положении, беседу главного архитектора Е. А. Рахмановой о перспективах развития Первоуральска. Состоялся вечер вопросов и ответов. Выступил перед трудящимися и хор ветеранов труда хромпикового завода.

Предложения, замечания, просьбы избиратели записывают в журнал. Агитпункт учитывает их в своей работе.

Ф. ТАГИЛЬЦЕВА, секретарь участковой избирательной комиссии.

ЧЛЕН ПАРТКОМА

ЭТО письмо пришло в редакцию. Но его я прочитал позднее, когда уже познакомился с Надеждой Григорьевной. И порадовался: характеристика дана точная.

Действительно, кто лучше может сказать о человеке, чем товарищ по труду? Надежда Григорьевна собирается через год на пенсию, — пишет И. А. Соколова, мастер смены. — Но когда видишь, с каким молодым задором, грамотно она работает, с каким желанием выполняет нелегкие общественные поручения, то можно дать ей двадцать пять лет. Она секретарь партбюро, член парткома завода. В ее годы работать — не каждый может. Она внимательна к людям, хороший товарищ и советчик, но строгий и принципиальный человек. Не одобряет тому, кто прогулял или плохо ведет себя в семье. А работать с ней легко, хотя у меня очень трудный характер. В ней столько силы душевной, что всегда может поддержать, помочь. Бывают моменты, когда все устают, а Надежда Григорьевна поддержит шуткой, и

опять все владается».

Приятно было беседовать с Рукавишниковой. На губах — тонкая, как паутинка, усмешка. В прищуренных голубоватых глазах светится веселый солнечный зайчик. Без общественных забот она не мыслит жизни «Уйду на отдых, а партийные поручения выполнять буду», — говорит Надежда Григорьевна.

От щедрости душевной это, высокого партийного долга. Когда пришла в цех Люда Васленко, ее поставили к Рукавишниковой: «Учись, будешь отличным аппаратчиком».

Людила поняла, что лучшего учителя и наставника у нее нет. Сейчас она трудится в лаборатории цеха, активно учится в Уральском политехническом институте. Недавно ее приняли кандидатом в члены партбюро.

А старший рабочий Иван Трофимович Ишков?

Тоже подшефный Надежды Григорьевны. Прекрасно работает, учится в институте. Как-то подошел он к секретарю партбюро. «Хочу вступить кандидатом в партию, — сказал он, — Посоветуйте?»

Надежда Григорьевна улыбнулась. «Правильно решил, Ваня. Одну рекомендацию дам я».

Обычно судят о человеке по первому впечатлению. Обманчиво бывает оно. Надежда Григорьевна кажется только на вид добродушной, какими обычно бывают бабушки, нянчащие внучат. «А я и так бабушка, — смеется женщина. — У старшего сына Игоря, что работает здесь же, на хромпиковом заводе в седьмом цехе, двое мальчишек».

Нет, обманчиво первое впечатление. Правильно пишет Соколова, что Надежда Григорьевна «строгий и принципиальный че-

ловек». Когда речь идет о деле — глаза ее поблескивают сталью. Не терпит она хлюпиков и расхлябанных. Всю жизнь отдала коллективу — 38 лет на предприятии — того же требует и от других. Почему, скажем, у них в шестом цехе плохо со спортивной работой? Молодежи много, а когда соревнования — ребята в строю».

— Аркадий Александрович, — обратилась она к начальнику цеха. — Разве это допустимо?

Андреев, сам отдавший общественной работе немало лет, сразу же понял Рукавишникову. Решили на партийном бюро послушать механика С. В. Логинова, члена цехкома профкоза, отвечающего за спорт. Крепко досталось и В. С. Ватолину, председателю цеховой спортивной секции. В глаза ему сказала: «Плохо работаешь, Вадим Сергеевич!»

— Видно, помогло, — говорит Надежда Григорьевна. — В соревнованиях в честь Дня химика участвовали и наши спортсмены».

Нелегко приходится шрифтеру. Работает она посменно, а дел — по горло. 3 июня, к примеру, вышла на смену к шести часам вечера. Но к девяти утра — часа на две с половиной — ходила на оперативное совещание в партком, а с четырех часов — снова в парткоме: заседа-

ние. Она готовила вопрос о ведении партийного хозяйства в партийных организациях ремонтно-строительного цеха и ТЭЦ.

Рукавишникову, как члена парткома, отвечает за организационно-партийную работу. Опыта у ней хватает. Помогает секретарям партийных бюро и советом, и делом. Звенит ее голос на заседании парткома, как туго натянутая струна, когда вскрываются крупные недостатки. Проверяли седьмой цех, — как там организовано соревнование. Вот что она заявила: «Из пятнадцати инженерно-технических работников социалистические обязательства имеют шесть. Проверка их профгруппами проводится формально. Так, у Водышевой в обязательствах записано — выполнять план ежемесячно на 102 процента. Она его не выполняет и никто этим не интересуется. У Иванцово никто не проверял обязательства, а звание ему «лучший» присвоили. Собрания рабочих проводятся редко. На критические замечания начальника цеха не реагирует».

Здорово пропесочила секретаря партбюро второго цеха А. А. Ганцева за неряшливое ведение партийного хозяйства. Слушали его на парткоме. Поставили на вид.

Секретарь парткома Г. И. Швецов доволен:

— Все бы коммунисты относились так ответственно к поручениям — горы бы можно свернуть!

Да, иной раз узнаешь поближе человека, и радуешься, — словно открытие сделал

Г. ВАСИЛЬЕВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ЗА ТОБОЙ — КОЛЛЕКТИВ

ИХ ДВАДЦАТЬ ШЕСТЬ. Двадцать шесть парней и девушек в комсомольской группе смены «В» пятого цеха Новотрубного завода. Столько же характеров и профессий. Самому молодому — восемнадцать, а двадцатипятилетним уважают зовут «старичками».

Почти все специальности цеха собраны в бригаде. Тут и электрики, и подкрановые, и слесари, и вальцовщики, и резчики.

Как-то трудно поверить, что у этих парней и девчат общие интересы, увлечения, настоящие разные они и их специальности. И тем ярче один интересный случай, который говорит о противоположном.

Намечалась в декабре комсомольская свадьба. Легкие на руку ребята собрали деньги и послали нарочных в Свердловск за живыми цветами. Без дебатов, без канители купили молодым подарки, помогли организовать вечер. Каждому нашлось дело. И все это получилось так быстро, так ладно, что, кажется, подготовка к торжествам тоже была своеобразным праздником.

Ребята, впрочем, не могут вспомнить, по какой причине они собрались в первый раз. Не говорят и о том, что сегодня скрепляет их дружбу. «Просто когда мы вместе — интересно». Этой вот фразой и открывается «ларчик».

Среди комсомольцев сме-

ны «В» немало семейных. Но они не стремятся к зашторенному уюту. Домашние дела, конечно, стороной не обойдешь, но умеют они так распределить время, чтобы хватило и для души.

При сдаче ленинского зачета комсомольцы встретились с непредвиденной трудностью: и хватало отдельных изданий произведений В. И. Ленина. Взаимовыручка помогла. Комсорг организовала специальный семинар, на котором выступили докладчики. Конспектировать задания было, конечно, нелегко. Потому что временем каждый протрудничивал все первостепенности. Ленинский зачет комсомольцы сдали в срок.

Есть в молодежной группе неписаное правило: «Ни одного отстающего рядом. Научился сам — помоги товарищу». Потому среди комсомольцев нет не выполняющих дневные задания. Многие учатся в кружках по повышению квалификации. Тепло отзывается о своем коллективе группкомсорг Таия Ларникова.

В группе большинство учатся. Валя Блиннова, контролер, — студентка второго курса Уральского политехнического института, Нина Еременко — занимается на третьем. Остальные изучали марксистско-ленинскую теорию в системе политепросвещения.

От общественных обязанностей отказываться у них не принято. Володя Трофимович ведет сменный «Прожектор», Нина Лобкова — депутат горсовета, член цехового бюро, Валя Блиннова — участник художественной самодеятельности.

Радостно отмечать в ребятах такую черту — ответственность за порученное дело, дружеский контроль за товарищем, за выполнением им поручения. Это логически приводит к тому, что каждый чувствует себя в ответе за поступок другого.

Один за всех... Этим правилом живет каждый комсомолец смены «В» пятого цеха. И в труде, и в общественной работе невозможно представить себя вне коллектива, без его поддержки и помощи, потому что за одного — все.

А. ФИЛАТОВА,
редактор радиовещания
Новотрубного
завода.

По полторы нормы в смену дает старшая цеха завода термоизоляционных материалов, ударник коммунистического труда Анна Ивановна Макарова. На прирельсовом складе она трудится почти десять лет и зарекомендовала себя добросовестным работником. Товарищи избрали ее проффоргом смены.

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.



Советское строительство

РАВНОДУШИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЮ СРОДНИ

Депутаты Билимбаевского поселкового Совета и приглашенные на всеобщую сессию внимательно слушали доклад начальника отделения милиции тов. Гукова о борьбе с правонарушителями и усилении воспитательной работы по месту жительства. Постановка вопроса на сессии вызвана тем, что партийные, профсоюзные, комсомольские организации предприятий поселка плохо реагируют на представления административных органов, не принимают должных мер по воспитанию нарушителей,

пассивны в борьбе с пьянством.

На каждом предприятии есть отряды народной дружины. На них опираются в работе органы милиции. Но чем могут объяснить руководители заводов «позолоточников» изделий, термоизоляционных материалов, ремонтно-механического сырья дежурств? Дружинники завода термоизоляционных материалов в этом году сорвали дежурство 18 раз, а 8 апреля пришли в штаб, но... пьяные. Так и неизвестно, обсуждался ли этот случай в партийной и профсоюзной организациях, какое наказание понесли нарушители.

Почему же все-таки чаще в Билимбае стали со-

вершаться различные правонарушения? Одна из причин — плохая организация свободного времени трудящихся.

В поселке еще много пьяниц, туземцев, неблагополучных семей. Их нездоровое влияние на детей, подростков очень сказывается. Вот, к примеру, семья Дуневых. Сыном ни отец, ни мать не занимаются. «Сыт — и ладно» — говорят родители. Но и сытым мальчишка не всегда бывает. Вот и стал он ворюшкой. Но если эти родители — люди низкой культуры, то о Бердыеве, начальнике цеха завода «Искра», такого не скажешь. Между тем и его сын находится на учете в отделе внутренних дел. Не-

правильное воспитание Сережи Каракина привело к тому, что он совершил серьезное правонарушение, за которое взрослому привлекли бы к уголовной ответственности.

Все эти факты говорят о том, что воспитательную работу по месту жительства надо резко усилить, повысить и ответственность каждого рабочего, каждого молодого человека за свои поступки.

Правильно говорили на сессии депутаты В. И. Парфенов, С. Ф. Мухачев, секретарь парторганизации карьероуправления Г. Н. Чижов и другие о том, что нужно создавать общественное мнение, вокруг каждого пьяницы, по поводу каждого правонаруше-

ния. Нет более сурового осуждения, чем осуждение самих рабочих коллективов, в которых трудится нерадивый человек. Только совместными усилиями административных органов и общественности можно вести до минимума явления, мешающие людям плодотворно трудиться и отдыхать.

Сессия Билимбаевского поселкового Совета депутатов трудящихся приняла конкретное, целенаправленное решение. Главной его задачей — усилить воспитательную работу среди населения, борьбу с различными нарушениями общественного порядка.

А. РЯБКОВА,
инструктор
поселкома
городского Совета
депутатов трудящихся.



Отлично зарекомендовал себя в коллективе Г. А. Привалов, молодой мастер механолитейного цеха днасового завода. Смена, которой он руководит, в течение трех лет не имеет ни одного нарушения трудовой дисциплины. Хорошая трудовая известность и у М. В. Гусельникова, газовщика труболитейного цеха Старотрубного завода. Он в совершенстве изучил свою специальность. Успешно работает в Свердловской средней школе в учительнице Е. Е. Беляева. Ее класс закончил учебный год со 100-процентной успеваемостью. Все эти товарищи приняты на бюро горкома КПСС в члены Коммунистической партии, а вместе с ними еще 13 человек.

О сегодняшних мощностях молокосавады первоуральцы могут судить по тому, что его продукция подчас в учреждениях торговли не хватает. Часто нет кефира, совсем — ацидофилина, ряженки и других молочных изделий. А между тем по плану строительство нового завода было намечено завершить в четвертом квартале нынешнего года. Понимая важность объекта для трудящихся, коллектив третьего строительного управления треста Уралтяжстрой пересмотрел эти сроки, наметив закончить работы на заводе к 9 августа. Кроме того, в третьем квартале решено сдать блок цехов завода горного оборудования и другие объекты промышленного назначения. Этот и другие вопросы, связанные с подготовкой к Дню строителя, рассмотрены на заседании парткома треста Уралтяжстрой, состоявшемся 2 июня.

Исполком городского Совета рассмотрел и утвердил мероприятия по дальнейшему улучшению общественного питания на промышленных предприятиях. Главное из них — строительство в период 1970—75 годов новых и расширение существующих столовых.

При исполнении создана городская комиссия содействия государственному кредиту и сберегательному делу. Председателем ее утвержден И. П. Герасименко, заместитель председателя горисполкома. Его заместителем — А. Д. Новиков, управляющий городским отделением государственного банка.

Государственная комиссия приняла в эксплуатацию 60-квартирный дом в 7-м микрорайоне.

В Шимском доме отдыха построен спальный корпус на шесть мест летнего типа. На днях он принят в эксплуатацию с хорошей оценкой государственной комиссии.

Сегодня начался летний оздоровительный сезон на местных курортах Урала. Принял первую большую группу отдыхающих Нижнесергинский курорт, широко известный своим минеральным источником. В этой группе много первоуральцев, главным образом рабочих Новотрубного, Старотрубного и других заводов.

ПРИТЧА ВО ЯЗЫЦЕХ

— Развели грязь в самом центре города. Перекопали все, ни конца ни края не видно. Обещали сделать место для отдыха, а болото стало, — возмущается пожилой мужчина, с трудом преодолевший глинистое месиво, образовавшееся после дождя на площадке строящегося бульвара по улице Ватутина. В своем мнении он не одинок. Много раз приходилось мне слышать подобные критические замечания по поводу затянутающегося сооружения бульвара. И не согласиться с ними нельзя. Действительно, участок от Дворца культуры металлургов до улицы Ленина имеет сей-

час очень неприглядный вид. И особенно после дождя. А ведь по плану здесь уже должны шуметь деревья и кустарники, протянуться теннистые аллеи, раскинутся площадки для игр и отдыха детей. Должны... Но увы, все это пока остается на бумаге, да на словах. А на деле некоторые руководители Новотрубного завода и треста Уралтяжтрубстрой, очевидно, решили, что детвора, да и взрослые первоуральцы могут подождать! И вместо бульвара пусть «любуются» искусственными земляными «холмами» и упражняются в преодолении препятствий. По-ви-

димому для того, чтобы потом в полной мере оценить предоставленное им благо в виде бульвара.

— Обещали сделать бульвар и даже посадить деревья и кустарники в прошлом году? Даже в обязательствах так было записано? Ну и что же! Мало ли мы чего обещали! Вот, фонтан на площади Победы тоже уж который год пустить собираемся. Бездействует. И ничего, ждут же все. Там и делают осталось пустяк: провodi в трубы уложить, да подсветку наладить. Каких-то три-четыре тысячи рублей освоить. И то посмотрим еще: пустить нынче фонтан, или нет. А по бульвару все же работать основательно надо: планировка большая, землю подвозить, площадки асфальтировать...

Возможно, новотрубники и строители думают несколько иначе. Однако фактически дела на двух объектах городского благоустройства обстоят именно так. Документацию на бульвар новотрубники выдали с опозданием. С замечаниями строителей по смете не согласились, попросили их составить новую. Однако откорректированную смету никак не удостоверяют утвердить. А то, что остался не выпол-

ненным пункт из юбилейных обязательств, опубликованных, кстати, в областной газете «Уральский рабочий», металлургов, судя по всему, не волнует.

Ну, а строителям, очевидно, того и надо. Хотя по старой смете завод им открыл финансирование в банке на сооружение бульвара, и юридически всегда могут получить деньги с него за выполненные работы, счета к оплате не предъявляют и делать очень-то не торопятся. Передвижная механизированная колонна почти за год освоила здесь чуть более тридцати тысяч рублей, то есть пятую часть выделенных средств. Она все перекопала, перевернула вверх дном, а приводить в порядок не спешит. По последнему утвержденному трестом графику, бульвар намечено полностью закончить к 15 августа. Но пока на площадке не видно, что строители намерены претворить его в жизнь.

О фонтане же и говорить не приходится: он стал в городе буквально притчей. Интересно, думают ли строители и новотрубники наконец-то пустить его? Металлурги, кстати, признают, что подсветка полностью на их совести, соглашаются, но... ничего не делают.

Первоуральцы надеются, что нынче заказчик с подрядчиком найдут, наконец, общий язык и закончат строительство бульвара и фонтана.

А. ВЕРЕЩАГИН.

РАДИ СЧАСТЬЯ

Война... Мария Викторовна Тюрина до сих пор не может забыть самой большой утраты, пережитой ею, — потери мужа. В то время они были молоды и счастливы. Он — специалист железнодорожного транспорта, а она трудилась на лесозаготовке.

И когда в 1940 году супруги переехали в Первоуральск, Мария Викторовна начала работать в транспортном цехе Магнитского рудопромышленного управления. Как сейчас видит она прежний паровозный парк. Темное, небольшое помещение, старые и маломощные машины. Им, молодым, дел, куда приложить руки, оказалось много. И вдруг — война. Муж ушел на фронт, Марию Викторовну перевели на хромпиковый завод — стрелочницей.

Приходилось тяжело. Работала, как и все, по 12 часов в сутки, но не отчаивалась. После смены успевала еще в клуб на репетицию. Были случаи, что, уходя со сцены за кулисы, от переутомления и недоедания она обессилевшая опускалась на стул, а через несколько минут снова выходила к зрителям. Своим упорством и энергией Мария Викторовна стремилась поддержать дух у своих подруг. Старалась делать все для фронта, для победы, для счастья людского.

В 1943 году пришла и в ее дом беда — погиб муж. Переборщила себя, как могла, и не оставила ни работы, ни клуба. Начала учиться в вечерней школе, продолжала участвовать в самодеятельности. Ценила каждую минуту, считала время. Молодую энергичную женщину вскоре избирают депутатом городского Совета, народным заседателем. Она одна из первых добилась звания ударника коммунистического труда.

Пять лет назад Мария Викторовна Тюрина ушла на заслуженный отдых. Но она и по сей день принимает самое активное участие в общественной жизни: организовывает субботники и сама всегда помогает, поет в хоре ветеранов труда Дворца культуры Новотрубного завода, участвует в драмкружке клуба Старотрубного завода.

Марии Викторовне Тюриной на днях исполнилось 60 лет. Мы от души поздравляем ее, желаем крепкого здоровья, всегда быть жизнерадостной и не терять присутствие духа.

Н. МОЧАЛОВА, Л. БОРОВСКИХ, А. ЗУЕВА, члены совета ветеранов труда.

ФЕЛЬЕТОН

«ДВОРНИКИ»

НА ЧТО ТОЛЬКО не пойдет человек, когда до умилительной слезы в глазу «любит» свой завод и смотрит на него, как на дом родной. В пылу такой нежности любую «смежную профессию» освоит. Есть такие «смежники» и на хромпиковом заводе.

Основная профессия рабочего ремонтно-строительного цеха А. М. Щеглова печник. Но страсть не любит Александр Михайлович, когда не порядок на территории. Не пройдет мимо, уж обязательно «подметет», особенно в ночное время.

— Только вышел я из цеха, — объяснял он 16 января вахтеру на проходной, который тот обнаружил у Александра Михайловича две двухлитровые банки, завернутые в спеловку, — а они стоят прямо на дорожке. Непорядок, думаю, дай, несусь в охрану.

— Так вы сюда их несли?

— Конечно, вам и хотел вручить. Только об этом и думал, да вот...

А. М. Щеглов не единственный на заводе, освоивший без отрыва от производства по собственной инициативе профессию «дворника». Ровно через месяц «поднялся» в ночное время тоже две банки и тоже «на дорожке» машинист пресса третьего цеха Л. Д. Сухарева.

Послушаешь Щеглова с Сухаревой, страсть «захламлена» территория завода. Если зимой торчат банки из-под снега, то что только можно найти сейчас, когда он растаял. 31 мая шихтовщица первого цеха А. А. Бурдукова, например, «нашла» сразу восемь полиэтиленовых мешков. Тех самых, в которых, как и в банках, завод отправляет потребителям продукцию. Чтобы донести мешки до проходной в полной сохранности, Антонина Алексеевна не пожалела, обмотала ими собственную талию, а сверху плащом прикрыла.

Кем только не делает людей любовь к «чистоте». Через это грузчик цеха обеспечения Н. Г. Вьюшков стал даже «альпинистом». Ночью 31 мая Николай Григорьевич решил «подчистить» в складе. Но так как на дверях висел замок, волею-неволею пришлось Вьюшкову постегать на скорую руку азы альпинизма, чтобы проникнуть в склад через пролом в крыше. Несмотря на сложные ночные условия, Николай Григорьевич справился с восхождением успешно. Только вот добычу, 12 двухлитро-

вых порожних банок, не успел поделить со своим «инструктором по альпинизму» — грузчиком того же цеха Л. М. Пряхиной, с которой перед «операцией» опорожнил поллитровку.

А вот Ф. Х. Гильмиев, рабочий ремонтно-механического цеха, на первый взгляд, не из тех, кто с завода несет. Наоборот, 15 мая его сняли с забора, когда он пытался проникнуть с мангрой на предприятие.

— О нем лишь единственное радею, — объяснял Фагиль Хамзянович работникам охраны, — видите, даже канистру собственную, можно сказать, от сердца отрываю, несусь сюда. Поверьте, это уже вторая.

— А первая где?

— Так я ее вчера еще обратно вынес, тем же путем, через забор, только уже не порожнюю, а с бензинчиком.

В прошлом году разные «дворники и альпинисты» пытались «подчистить» завод в общей сложности на сумму в 261 рубль. Решал нынче свой скромный «вклад» внести и шофер автотранспортного цеха Н. Н. Суханов. И внес. Но сначала вынес... три бельевых салфетки. Через забор. Все шло, как по маслу, да на пути домой Николаю Николаевичу тещин дом попался. А зятю, ясно, всегда рады, угостили что надо. Но этот «зеленый-то змий» и перепутал дороги, привел Суханова с тремя салфетками подмышкой не домой, а на завод родной.

Не отставать решили от разных сухановых и работницы заводской столовой. Сменный повар М. А. Терентьева до того привыкла варить разные блюда из общественных продуктов, что решила 21 мая приготовить из них окрошку уже не в столовой, а на «лоне природы». 600 г огурцов, 14 яиц, 200 г лука, 500 г сметаны — вот состав ее рациона. А мясо к окрошке еще раньше, в феврале, попытались вынести работницы той же столовой З. В. Ноговидина и М. Ф. Муфазалова. Окрошка, надо полагать, была рассчитана на 11 персон. Именно столько фарфоровых тарелок посудница Р. Н. Шарипова попыталась доставить еще в январе на это самое «лоно».

Так что не перевелись еще «дворники», для которых завод, что дом родной. А ради этого на что не пойдешь?

Г. БОСТИН.

АГРЕССИЯ В ДЕЙСТВИИ

Столкнувшись с невиданной волной протестов против американского вторжения в Камбоджу, Белый дом вновь и вновь выступает в последние дни с заверениями, что все войска будут выведены из Камбоджи к 1 июля.

Если даже эти обещания и не будут на этот раз нарушены, наглый обман общественного мнения правительством Никсона и без того, кажется, достиг предела. Совершенно очевидно, что агрессия в Камбодже будет расширяться: Вашингтон рассчитывает развернуть интервенцию руками войск своих сателлитов.

Сейчас в карательных операциях в Камбодже участвуют уже три с половиной дивизии Сайгонской марionеточной армии. Слыше 40 тысяч южновьетнамских солдат и офицеров жгут камбоджийские деревни и каучуковые плантации, разрушают го-

рода, убивают, грабят мирных жителей.

Премьер-министр Таиланда Киттикачон заявил на днях о намерении послать в Камбоджу тайландские «добровольческие отряды». По данным зарубежной печати, тайландские «добровольцы» прибывают в Камбоджу к моменту вывода американских подразделений, обещанного президентом США. За посылкой так называемых «добровольцев» планируется направить в Камбоджу регулярные войска Таиланда. Если учесть, что 12 тысяч тайландских солдат уже участвуют в войне во Вьетнаме, а с тайландских баз американская авиация совершает систематические налеты на Вьетнам, Лаос и Камбоджу, то станет совершенно очевидным, что речь идет о дальнейшем вовлечении Таиланда в агрессию США в Индокитае.

ТАСС.



Голландия. Сотни жителей Алмело вышли на демонстрацию протеста против строительства в их городе завода обогащенного урана. О создании этого предприятия имеется договоренность между правительствами Англии, Голландии и Западной Германии.

Телефон АДНАТСС.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

Доктрина разбоя и ее авторы
Израильские «ястребы» нагледят
Протесты против фабрики смерти

Захватчикам неймется

Обстановка на Ближнем Востоке продолжает накаляться. Израиль все чаще предпринимает преступные вооруженные вылазки против арабских стран. В минувший понедельник, например, его самолеты совершили налеты на территорию ОАР в районе Суэцкого канала. В этот же день израильтяне подвергли варварскому артиллерийскому обстрелу город Ирибид в северной части Йордании.

С середины мая не прекращаются военные провокации Израиля против пограничных районов Ливана. Бронетанковые и пехотные подразделения израильской армии при поддержке авиации и артиллерии то и дело вторгаются на ливанскую территорию, сея смерть и разрушения.

Новая серия бесчинств израильских агрессоров отнюдь не свидетельствует об их силе. Напротив, они нервничают, видя, как растет военная мощь ОАР и других арабских стран, на стороне которых солидарность и поддержка Советского Союза и других стран социалистического содружества. Агрессоров пугает крепнущее день ото дня единство арабских народов, о чем свидетельствует, в частности, состоявшаяся на днях в Хартуме встреча глав государств Судана, Ливии и ОАР. Руководители Тель-Авива отдают себе отчет о том, что

их военному превосходству наступает конец. И в этих условиях они пускаются на новые авантюры, пытаются заставить арабские народы отказаться от справедливой борьбы за возвращение захваченных Израилем арабских территорий. С другой стороны Израиль стремится заручиться еще большей поддержкой своих американских покровителей.

Вашингтон весьма благосклонно относится к агрессивным действиям Израиль, поощряет их. Из США в Тель-Авив продолжают поступать крупные партии различного оружия самых современных типов.

Совершенно очевидно, что ответственность за опасное обострение положения на Ближнем Востоке целиком и полностью ложится на израильских «ястребов» и их заокеанских покровителей. В опубликованном 30 мая заявлении ТАСС подчеркивается: «Правящим кругам Израиль пора понять, что продолжение авантюристической линии в политике чревато опасными последствиями, прежде всего для самого Израиль».

Н. ЧИГИРЬ,
обозреватель ТАСС.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

6 июня 1970 г. № 112

ДО ВСТРЕЧИ В 2000 ГОДУ

Как уже сообщалось в газете, в конце мая в школе № 6 решено было замуровать материалы учащихся на длительное хранение. Все с нетерпением ждали этого дня и вот он наступил.

Школьный двор с утра наполнился ребячьими голосами. Везде мелькают красные галстуки, белые рубашки, возбужденные и взволнованные лица. И какое им дело до того, что день выдался не по-летнему холодный. Впереди ждет событие, которое запомнится на всю жизнь.

Здесь во дворе будущие

первоклассники. Они пришли поприветствовать своих старших товарищей. Любопытство их безгранично.

Но вот заиграл оркестр. Учащиеся выстраиваются в колонну перед трибуной, на которой гости. Перед ребятами выступают директор школы Г. Г. Рожков, заместитель председателя горисполкома С. И. Никитин, заслуженный учитель РСФСР Б. Л. Золотавин и другие. Они поздравляют выпускников с окончанием учебного года, другим желают успехов в учебе.

После митинга часть

школьников направляется в актовyy зал, чтобы передать комиссии по закладке свои материалы, а остальные торжественно проходят мимо празднично украшенных столов и получают памятные значки. Необычная тишина стоит в зале. Материалы укладываются в большой железный ящик.

После этого все выходит на футбольное поле, в центре которого сооружена площадка — это сцена, а само поле превратилось в зрительный зал. Начался концерт художественной самодеятельности школы. Показали свое мастерство

п «шумовой» оркестр мальчиков 8 «А» класса, и квартет «Росинка» девочек из девятого «А», ансамбль «Ивушка», и другие.

Праздник окончился. Все расходится по домам. Скоро, совсем скоро, наши десятиклассники уйдут из школы и умчат их пути-дороги в большую жизнь. Но где бы ни находились все наши ученики, через 30 лет обязательно встретятся в своей родной школе, будут присутствовать при вскрытии документов. А пока мы думаем: интересно, какими они будут учащиеся 2000 года. Об этом узнаем через много лет. До встречи в 2000 году. Пусть она будет радостной, а мечты наши исполнятся.

Г. ХАЙРУТДИНОВА,
ученица 9 «А» класса.

Самые счастливые минуты в своей жизни каждый человек хочет отметить как-то необычно, и тогда он обращается за помощью к советским современным обрядам. Они просты и торжественны, веселы и радостны. Особенно по душе первоуральской молодежи пришелся новый обряд — регистрация брака. Влюбленные молодые пары обычно сочетаются браком во Дворце культуры Новотрубного завода. День этот в жизни молодоженов остается самым светлым воспоминанием.

На снимке: бракосочетание фасовщицы цеха № 6 хромпикового завода Зухры Биктагировой и слесаря этого же завода первого цеха Идины Ибрагимовой.

Фото. А. ЗИЯТДИНОВА.



ПЕРВЕНСТВО РОССИИ ПО БАСКЕТБОЛУ

СПОР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ продолжаются финальные игры на первенство РСФСР по баскетболу. В первой встрече уралмашевские спортсмены нанесли поражение казанскому «Буревестнику» со счетом 79:55. В другом матче с краснодарским «Трудом» свердловчанам пришлось уступить южанам. Краснодарцы выиграли со счетом 93:70. В остальных встречах, состоявшихся 2 и 3

июня, зафиксированы такие результаты: «Спартак» (Московская область) — «Спартак» (Саратов) 59:68, «Спартак» (Московская область) — «Динамо» (Пермь) 78:83, «Спартак» (Саратов) — «Т.К.З.» (Таганрог) 57:58, «Буревестник» (Казань) — «Т.К.З.» (Таганрог) 68:69, «Труд» — «Буревестник» (Кемерово) 79:72, «Буревестник» (Кемерово) — «Динамо» (Пермь) 91:77.

П. АЛЕКСЕЕВ.

Городские новости

ОТДЫХАЮТ ХИМИКИ

География отдыха хромпиковцев самая разнообразная. Они поправляют здоровье на южных и местных курортах, в уральских домах отдыха, путешествуют на пароходах.

В середине июня поедет на курорт «Самоцвет» работница жилищно-коммунального отдела Н. С. Никитина, побывает в Пятигорске грузчик железно-

дорожного цеха М. А. Жиленко, готовится в шартанский дом отдыха няня детского сада К. В. Пугачева, уехали в Сочи суирурги Владимир и Галина Евшин, собирается в дорогу шихтовщик цеха № 3 Н. А. Прохорова и другие.

С начала года на хромпиковом заводе уже отдохнуло около 200 человек.

Ч. УДАРЦЕВА.

В СВОБОДНЫЙ ЧАС

На Новотрубном заводе дни по 160 человек. Мачинистская база за городом Ревдой также является сейчас местом паломничества многих любителей пейзажа и просто отдыхающих. Добавлю к этому, что сегодня состоится открытие лодочной станции Новотрубного завода; 60 шлюпок начнут бороздить воды городского пруда.

В. ПИМЕНОВ.

Веселые аттракционы

В парке культуры и отдыха состоялся большой праздник, посвященный Дню защиты детей. Сюда на митинг пришли ребята из школ и дворовых клубов с плакатами и транспарантами. Перед ними выступили второй секретарь горкома комсомола В. Котов и участница Великой Отечественной войны Е. П. Базина.

После митинга состоял-

ся концерт, подготовленный артистами художественной самодеятельности Дворца культуры Новотрубного завода. А затем все веселилось на зеленой эстраде: пели, танцевали, играли. В этот день все аттракционы парка для детей работали бесплатно.

З. ЕВХАРЬТСКАЯ,
зав. детским сектором парка.

КОНЦЕРТЫ ВЕТЕРАНОВ

Менее двух недель отделяет нас от большого события — дня выборов в Верховный совет СССР. Мы привыкли встречать их хорошими результатами в труде, учебе. Вот и на этот раз ветераны хромпикового завода не остались в стороне. Они подготовили ряд номеров художественной самодеятельности, с которыми выступили на клубных сценах.

Несколько слов о хоре. Он существует более двух лет. За это время дал десятки концертов. В хоре 21 человек.

В репертуаре — разнообразные песни, частушки. На днях ветераны выступили на избирательном участке при школе № 3, где агитаторы и избиратели с большим вниманием прослушали песню «Ленина помнит земля», «Советская наша держава» и другие. Хор ветеранов труда за месяц предвыборной кампании показал более шести концертов.

П. ПЫЛИН.

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

6, 7, 8 июня — художественный фильм «Проект «АКВА». (1 серия). Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

6 июня 1970 года в 10 часов утра состоится открытие лодочной станции Новотрубного завода. На прокате имеются прогулочные лодки. Работает буфет.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-53-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

ПОНЕДЕЛЬНИК

8 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Показывает Свердловск. Бюро технической информации. Механизация инженерного и управленческого труда. 18.15 Телевизионный музыкальный абонемент. 18.45 Новости. 19.00 МОСКВА. 19.05 Новости. 19.15 Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия». 19.40 «Автомобиль — знак качества». Репортаж с Горьковского автозавода. 20.00 Новости. 20.05 Концерт. 20.15 Чемпионат мира по футболу. Болгария — ФРГ. Передача из Мексики (в записи). 21.00 Оперетта И. Дунаевского «Соломенная шляпка». Премьера музыкального телеспектакля (из Свердловска). 22.30 «Время». 23.00 Концерт. 23.30 «Театральные встречи». 00.45 «Неделя голубого экрана».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 МОСКВА. 12.05 Новости. 12.15 «Беглец из Янтарного». Художественный фильм. (Цв. тел.) 13.45 Концерт русских народных инструментов. 14.25 «За безопасность движения». Бюллетень автоинспектора. 14.40 Новости. 19.00 Свердловск. Журнал «Художник». 19.45 Для детей. «Тараканище». Мультифильм. 20.00 «Большой хоккей». Документальный фильм.

ВТОРНИК

9 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Свердловск. Для детей. «Великие холода». Мультифильм. 18.15 Наша почта. 18.45 Новости. 19.00 «Еще один цех». Рассказ о драматическом коллективе Дворца культуры ИТМК. 20.00 МОСКВА. 20.05 Новости. 20.30 Концерт. 20.30 И. Шток «Туман над залом». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.00 «Всесоюзный Пушкинский праздник поэзии». Трансляция из села Михайловского.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 МОСКВА. 12.05 Новости. 12.15 «Метрополитен столицы». К 35-летию московского метро. 12.45 С. Бунина, А. Кучаев. «Дилемма Лаврова». Телеспектакль. (Цв. тел.) 13.55 Эстрадный концерт. 14.15 В эфире — «Молодость». 14.45 Новости. 19.05 Новости. 19.15 Для детей. «Музыкальный теремок». 19.40 Концерт. 19.50 Выступление политического обозревателя Всесоюзного радио и телевидения В. Зорина. 20.00 Свердловск. «Старшина и гранаты». Киноновелла. 20.15 «Компас в книжном море». 21.00 Для вас, малыши. 21.10 Новости. 21.25 «Вестерплатте». Художественный фильм.

СРЕДА

10 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.45 МОСКВА. 17.50 Новости. 17.55 К выборам в Верховный Совет СССР. 20.00 Новости. 20.05 На IV Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 21.00 «Екатерина Воронина». Художественный фильм. (Цв. тел.) 22.35 «Время». 23.00 Эстрадный концерт. 23.30 Кинопанорама.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 МОСКВА. 12.05 Новости. 12.15 «Школьникам об искусстве». «Евгений Онегин». Фильм-опера. (Цв. тел.) 14.25 Новости. 17.50 Новости. 17.55 К выборам в Верховный Совет СССР. 20.00 Свердловск «Для работников сельского хозяйства». 20.45 Новости. 21.00 Для вас, малыши. 21.10 «Ровесник». 21.40 «Товарищ плакат». 22.10 «Ивушка» Верди. Телефильм.

ЧЕТВЕРГ

11 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.45 МОСКВА. 17.50 Новости. 17.55 К выборам в Верховный Совет СССР. 20.00 Новости. 20.05 На IV Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 21.00 «Время». 21.30 Чемпионат мира по футболу. СССР — Сальвадор (из Мексики). 23.00 «Журавушка». Художественный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

15.55 МОСКВА. 16.00 Международные соревнования по теннису на кубок Дэвиса. СССР — ЧССР. Полуфинал. (Цв. тел.) 17.45 Новости. 17.55 К выборам в Верховный Совет СССР. 20.00 Свердловск. «Источ-

ник дешевого корма». 20.30 Новости. 20.45 «Главный свидетель». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА

12 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.45 МОСКВА. 17.50 Новости. 17.55 К выборам в Верховный Совет СССР. 20.00 «Здравствуй, Россия». «На берегах Балтики». Документальные фильмы. (Цв. тел.) 20.30 Концерт. 22.30 «Время». 23.30 Чемпионат мира по футболу. ЧССР — Англия (из Мексики).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 МОСКВА. 12.05 Новости. 12.15 «Железный поток». Художественный фильм. (Цв. тел.) 14.00 «На strange здоровья». Общесоюзный репортаж. К Всемирному дню здоровья. 14.30 Новости. 17.50 Новости. 17.55 К выборам в Верховный Совет СССР. 20.00 Свердловск. «А сегодня вот что — почта». 20.45 Новости. 21.00 Для вас, малыши. 21.10 «Знакомьтесь: музпедучилище». 22.10 «Авария одного лета». Художественный фильм.

СУББОТА

13 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Гимнастика для всех. 11.30 Новости. 11.45 Для детей «Сказка с продолжением». 12.00 Музыкальная программа. (Цв. тел.) 12.30 Экран кинолюбителя. 13.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.45 В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!». 14.45 Концерт. 15.00 Телевизионный театр для детей. «Катя и чудеса». Спектакль Московского театра кукол 16.00 Международные соревнования по теннису на кубок Дэвиса. СССР — ЧССР. (Цв. тел.) 17.00 Для детей. «В мире животных». 18.00 «Кавказская пленница». Художественный фильм. 19.30 «Время». 20.05 «Летопись полувека». «Год 1939-й». 20.50 Новости дня. Киножурнал. 21.00 «Знакомство с балетом». Д. Адан. «Жизель». Спектакль Государственного академического театра оперы и балета имени Кирова (из Ленинграда). 23.30 Художественный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.00 Свердловск. Для детей. «Велесет парус одинокий». Художественный фильм. 18.20 «Гомер XX века». «Солдаты мира». Документальные фильмы. 19.40 В мире интересного. «Легенды старой крепости». «Второе рождение». Научно-популярные фильмы. 20.05 «Необычный рейс». Фильм-концерт. 21.00 Для вас, малыши. 21.10 «История одного стихотворения». 21.40 «Черный, как я». Телевизионный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. 11.15 Новости. 11.30 Эстрадный концерт. 11.50 Выступление министра легкой промышленности тов. М. Н. Тарасова. 12.00 Музыкальный юмор. 12.30 Международные спортивные соревнования по преодолению препятствий. 13.00 «Родина — песня моя». (Цв. тел.) 13.40 «Укротительница тигров». Художественный фильм. 15.15 Концерт советской песни. 15.50 «Страна голосует». Общесоюзный репортаж. 16.20 Для детей. «Веселые минутки». Эстрадный концерт. (Цв. тел.) 17.00 Для воинов Советской Армии и флота. «Я служу на заставе». 17.30 Сокровища Ленинграда. «Встречи с Русским музеем». 18.00 Эстрадный концерт. 18.30 «Труженикам села». 19.00 Клуб кинолюбителей. (Цв. тел.) 20.00 Новости. 20.10 «Музыкальный хор». Художественный фильм. 20.30 «Друг Тыманчи». Художественный телефильм. (Цв. тел.) 21.40 «Представление начинается». 22.20 «Семь дней». 22.50 Чемпионат мира по футболу. Четверть финала (из Мексики).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.00 Свердловск. Репортаж с избирательного участка. 17.30 Для детей. «Первая бастилия». Художественный телефильм. 18.40 «Поезд в революцию». Документальный фильм. 19.30 Оперетта И. Дунаевского «Соломенная шляпка». 21.00 Для вас, малыши. 21.10 «Николай Бауман». Художественный фильм.